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I. Qupnuy mtpunp L G2t §hpn wuwnmwuluwln:
Lire le texte et cocher la bonne réponse.

On n'imagine pas le parti qu'on peut tirer d'un simple morceau de bois, d'une branche cassée,
comme on en trouve le long des haies. C'était la baguette des fées. Longue et droite, elle devenait
une lance ou peut-étre une épée il suffisait de la brandir pour faire surgir des armées. Christophe en
était le général.

Quand la branche était flexible, elle se transformait en fouet. Christophe montait a cheval,
sautait des précipices. Si la baguette était petite, Christophe se faisait chef d'orchestre; il était le chef
et il était I'orchestre; il dirigeait et il chantait; et ensuite il saluait les buissons, dont le vent agitait les
petites tétes vertes. Il était aussi magicien. Il marchait a grands pas dans les champs, en regardant le
ciel et en agitant les bras.

Il commandait aux nuages: «Je veux que vous alliez a droite.» Mais ils allaient a gauche. Alors
il les injuriait et réitérait l'ordre. Il les guettait du coin de I'ceil, avec un battement de cceur,
observant s'il n'y en aurait pas au moins un petit qui lui obéirait; mais ils continuaient de courir
tranquillement vers la gauche.

Alors il tapait du pied, il les menacait de son baton, et il leur ordonnait avec colére de s'en aller
a gauche: et, en effet, cette fois, ils obéissaient parfaitement.

Il était heureux et fier de son pouvoir.

1 Que faisait Christophe d'un simple morceau de bois?

a) Il en faisait une baguette de fée.

b) Il en faisait une baguette de clown.
c) Il en faisait une baguette de pain.
d) Il en faisait une baguette de berger.

2 Que devenait la baguette si elle était flexible?

a) Elle se transformait en lance.
b) Elle se transformait en fouet.
c) Elle se transformait en pal.
d) Elle se cassait.

3 Pourquoi Christophe agitait-il les bras en regardant le ciel?

a) Il parlait aux nuages.

b) 1l grondait les nuages.

c) Il commandait aux nuages.
d) Il voulait saluer les nuages.

4 Pourquoi saluait-il les buissons?

a) Les buissons étaient ses amis.

b) Les buissons s agitaient par le vent.
c) Les buissons étaient ses spectateurs.
d) Les buissons chantaient.



IL

De quoi était-il fier?

a) |l était fier de sa puissance.
b) |l était fier de ses spectateurs.
c) |l était fier de son armée.

d) Il était fier de son orchestre.

CGwnph) Gwhwnwumpjwl pwpniGulympjmGp:

Cocher la suite de la phrase.

J’ai avalé la soupe ...

a) parce gque je n’avais pas faim.

b) parce que j’aurai une faim de loup.
C) parce que j’avais mal a I’estomac.
d) parce que j’avais une faim de loup.

Absorbé dans ses penseées ...

a) il était attentif.

b) il ne s’apercut de rien.

c) il remarquait tous les détails.
d) il atout apercu.

Le pére s’appuyait sur I’épaule de son fils, ...

a) parce qu’il ne voulait pas le vaoir.
b) parce qu’il était encore tres faible.
c) parce gu’il se sent trés bien.

d) parce qu’il se dépéchait.

Si tu finis le travail a temps, ...

a) tu seras récompense.

b) tu seras chassé de la maison.
c) tu seras condamné.

d) tu seras puni.



III.

10

11

12

13

CGwunpt Gwhuwunuwumpyul uhqpp:
Cocher le début de la phrase.

... d’avoir trouvé sa porte grande ouverte.

a) Elle s’étonna

b) Elle ne cherche pas
c) Elle ne pense pas
d) Elle espere

... que cet homme nous a racontée.

a) Rappelle-moi, s’il te plait, le conte
b) Je connaissais le film

c) Je me souviens de I’histoire

d) Peux-tu reproduire les histoires

... que tu aies de bons résultats.

a) Je suis absolument sar
b) Il sait trés bien

c) Il est vraiment important
d) Il pense toujours

... parce gu’elle avait oublié ses clefs au bureau.

a) Marie n’a pas pu entrer chez elle,
b) Marie ne serait pas entrée chez elle,
c) Pierre n’a pas pu entrer chez lui,

d) Marie ne peut pas entrer chez elle,



IV. Stpunh pmgpnnnuiGtippn pugGtynt hwdwp G2t mpuopwnwptpujuGulyjuG

wwppbpuyGphg 6hywp:
Trouver la bonne réponse pour compléter les lacunes du texte.

Les jeunes de 15 a 23 ans ... 14 ... dans les enquétes une catégorie spécifique.

Dés la puberté, I’enfant est un adolescent mais il est dépendant ... 15 ... et matériellement de
ses parents. Les adultes ... 16... dans la vie professionnelle, ils quittent ... 17 ... parents et
fondent eux-mémes une famille.

L’adolescence commence de plus ... 18 ... plus t6t et finit de plus en plus tard. Les ados de 13
a 18 ans ... 19 ... une autonomie. lls ont leur argent de poche, ils ... 20 ... des achats, par exemple
magazines, billets de cinéma, de théatre etc.

La ... 21 ... légale est fixée a 18 ans, mais il est devenu difficile ... 22 ... trouver un emploi
stable et les jeunes continuent a ... 23... chez leurs parents et ils sont toujours dépendants d’eux.

Les ... 24 ... entre générations ont changé. Les jeunes veulent étre indépendants et vivre seuls.
Les parents sont devenus plus tolérants, ils ... 25 ... que les jeunes vivant encore sous leur toit

.. 26 ... leur autonomie, leur mode de vie. Les jeunes peuvent amener a la maison leur petit ami.

La cohabitation sans contraintes présente des ... 27 ... pour les jeunes car ils ne se dépéchent

pas de quitter la maison et ils peuvent vivre ... 28 ... les parents.

14

a) constituent
b) construisent
c) fabriquent
d) batissent

15

a) affectif
b) affection
c) affective
d) affectivement

16

a) s’engagérent
b) s’engageaient
C) se sont engageés
d) s’engagent

17

a) ces
b) leurs
C) ses
d) leur



18

19

20

21

22

23

24

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

en
an

auraient
ont
avaient
onteu

feraient
font
faisaient
ont fait

minorité
reste
plupart
majorité

en
de

habité
habitait
habitaient
habiter

discours
paroles

rapports
eXposés



25

26

27

28

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

accepterent
acceptent
eurent accepté
avait accepté

ont
aient
eurent
auront

avantageusement
avantageux
avantages
avantager

avec
pres
a

sans



29

30

31

32

33

Qb Gwhwnuunipjul nngdyuwd wGnuihG yetpuwptinnn hwnpgn:
Trouver la question qui correspond au terme souligné de la proposition.

Pour écrire son livre, auteur a consulté beaucoup de documents.

a) Qui a consulté beaucoup de documents pour écrire son livre?
b) Qu’est-ce que I’auteur a consulté pour écrire son livre?

c) Qu’est-ce que I’auteur a fait pour écrire son livre?

d) Pourquoi I"auteur a-t-il consulté beaucoup de documents?

J’ai perdu trois kilos en une semaine.

a) Qui est-ce qui a perdu trois kilos en une semaine?
b) Qu’est-ce que j’ai perdu en une semaine?

c) Combien de kilos ai-je perdu en une semaine?

d) Qu’est-ce que j’ai fait en une semaine?

Il voulait lui laisser guelques souvenirs agréables.

a) A qui voulait-il laisser quelques souvenirs agréables?
b) Que voulait-il lui laisser?

¢) Pourquoi voulait-il le lui laisser?

d) Que voulait-il faire?

Il vous donnera une reponse definitive la semaine prochaine.

a) Qu’est-ce qu’il donnera la semaine prochaine?
b) Qui est-ce qui donnera une réponse définitive?
c) Quand est-ce qu’il donnera une réponse définitive?
d) A qui est-ce qu’il donnera une réponse définitive?

Les relations humaines sont parfois trop difficiles.

a) Comment sont les relations humaines?
b) Les relations humaines sont-elles trop difficiles?
c) Quelles relations sont parfois difficiles?
d) Qu’est-ce qui est parfois trop difficile?



VL

Q-n ity npwlnilng thnfuwphGwo pwnp:
Repérer le mot remplacé par un pronom.

34

Il va y rester quelques jours.

a) de I’ltalie
b) au village
c) Lyon

d) de chez eux

35

Celles qui sont cultivées par ma grand-meére sont les plus jolies.

36

37

38

a) les fleurs
b) les arbres
c) les portes
d) les fruits

Ne le leur demande pas!

a) ates amis

b) tes grands-parents
c) de tesamis

d) aton voisin

Elle en parle toujours a sa tante.

a) aux secrets
b) aux amis

c) de ses secrets
d) asesamis

Ces nouvelles les ont bien inquiétées.

a) sa niece et son fils
b) son pére

c) saniece et safille
d) samere et son fils



VII. Q] wyG gnyulywGitpp, npnlp Yunnn G6 gnpowdyty myjwy wowywbh htim:
Trouver les noms qui peuvent étre employés avec I’adjectif proposé.

39 | autobiographique

chapeau
jeux
roman
télévision
récit

a s wbNh e

40 innocente

mystere
miracle
sentiment
femme
victime

ISARE N A o

41 studieux

écolier
garcon
ouvrieres
étudiante
amies

ISARE T I

VIII. Gwqily (whwnuwunipniG’ Jipunuwuwdnpting mpgwo shwynpltpn:
Remettre les éléments dans I’ordre pour en faire une phrase.

42

avec du rouge
le rose

et du blanc

est une couleur
faite

IEECINS -

43

Jean et Marie
un gateau

la féte

ont acheté
pour

ISARE N A

10



44

IX. U

45

46

47

ISARE T A

de chimie
Anne

a écrire
commence
son devoir

GGl mpywo pwnh hndwGhyGhpp:

Trouver les synonymes du mot donné.

doué

A wbh e

sombre
intelligent
capable
sar

Qb mpywo pwnhhwljw6h Ghpp:

Trouver les antonymes du motdonné.

paresse

LN =

lenteur
assiduité
profondeur
zéle

fautif

AwbhpeE

innocent
correct
belle
moche

11



X. JuiwywwnwuwiiwGhglt mpjwd puntnl n punwuwwwygnipymGitnp L nnuig
punqiwGmpymGGtpn:
Apparier les mots et les groupes de mots avec leurs équivalents en armeénien.

48

49

50

A)
B)
C)
D)

A)
B)
C)
D)

A)
B)
C)
D)

prendre part

de temps en temps
porter I’uniforme
rendre heureux

mettre le nez dehors
une somme importante
avoir I’intention
pendre la crémaillere

au pied de

les murs ont des oreilles
retenir une chambre

un peintre en batiment

12

1)
2)
3)
4)
5)

1)
2)
3)
4)
5)

1)
2)
3)
4)
5)

tippwlyuglty
dwulwlgty

tppbip

duiwlwl wn dudwlwly
hwdwqqbtium Ynty

(inpwininp mnGty
Juplinp

funpnp gnidwn
dunwnpnipjnil niGhGuyg
w(ihg nnipu qui

unnpnunpl

wwwnbtinl wywbe nGha
pwpépwumhdwl wid
utilijuy wipwqnty
Gipupun



XI.  Qupnuy mtpump b G4 §hyn yuwwmwufuwGp:
Lire le texte et cocher la bonne réponse.

Le Carnaval de Nice, le plus grand carnaval de France, se déroule durant deux semaines, autour
du Mardi-Gras.

Il est relaté pour la premiére fois en 1294, le Comte de Provence adorait participer a cette
grande féte. En 1892 arrivent les confettis de papier appelés alors «confettis de Paris» qui étaient
apparus I’annee précédente au Carnaval de Paris. Les «confettis de platre», trop salissants pour les
beaux habits, ne furent interdits qu’en 1955.

Le défilé alterne vingt chars décorés par «carnavaliers», les «grosses tétes» et des troupes de
musique et de danse.

C’est aussi a cette occasion que se déroule la «Bataille de fleurs», avec quatre a cing mille fleurs
fraiches, imaginee par Alphonse Karr en 1876, en complément des deéfilés des masques et
personnages grotesques, elle «se présente sous la forme d’une parade de vingt chars fleuris ou de
jeunes femmes et désormais jeunes gens lancent des fleurs aux spectateurs. Des troupes musicales
ou d’art de rue, venues des quatre coins du monde, prennent place entre les chars comme pour le
corso carnavalesque» et «Lors de ces batailles, 90 % des fleurs lancées comme le mimosa, le lys ou
les marguerites, poussent sur les collines de la région. Les producteurs locaux plantent a I’automne
les variétés qui constitueront le décor végétal du char, fruit de la collaboration avec les fleuristes».

Aujourd’hui le carnaval de Nice est toujours aussi populaire. On y découvre chaque année les
caricatures des scenes de la vie nigoise, nationale voire internationale dans un univers satirique et
merveilleux a la fois. Traditionnellement, le Carnaval de Nice commence avec I’arrivée du Roi et
son Corso Carnavalesque sur la Place Masséna, la place principale de Nice.

51 Ou se trouve Nice?

a) En Allemagne.
b) En Angleterre.
c) Au Luxembourg.
d) En France.

52 | Quand est-ce que le Carnaval de Nice a eu lieu pour la premiere fois?

a) Le premier Carnaval de Nice a eu lieu en 1892.

b) Le premier Carnaval de Nice a eu lieu au XI11°™
c) Le premier Carnaval de Nice a eu lieu au XVI
d) Le premier Carnaval de Nice a eu lieu en 1924.

siecle.
1°M siecle.

53 | Les confettis de platre ....

a) ont été interdits en 1892 quand on a commence a utiliser ceux de Paris

b) ont éte defendus parce qu’ils salissaient les habits somptueux de carnaval
c) sont permis jusqu’aujourd”hui méme si ceux en papier sont plus populaires
d) ont été interdits en 1955 parce qu’ils étaient trés chers

13



54

55

XII.

56

II.

S7

III.

58

Pendant le défilé on trouve ....

a) des automates gigantesques et des chars allégoriques

b) des troupes de danse et des marionnettes aux gros pieds

c) des chars allégoriques et des troupes de musique et de danse
d) des chars allégoriques et des troupes de théatre

Qu’est-ce qui se passe pendant la bataille de fleurs?

a) Les jeunes se jettent des fleurs au- dessus de leurs tétes.

b) Les jeunes gens lancent des fleurs aux troupes de musique.

c) Lajeunesse jette des fleurs au public, aux troupes de danse et d"art de rue.
d) Les jeunes jettent des fleurs aux spectateurs.

Spjwd 4 GwuwnwumpyniGGhnhg dlp ufuwy t: Lk, pb np GwhiwnuumpjwG dhae Ju'
L’ une des quatre phrases n’est pas correcte. Trouver la phrase ou il y a:

2ununuunipjul ufuwy,
une faute dans I’ordre des mots,

a) Qu’est-ce qu’elles ont mangé comme entrée?

b) Les jeux de boules et de balles sont tres anciens.

¢) Nicole portait une jolie chaine en or.

d) Les Italiens beaucoup boivent de café et peu de biére.

wimnnuih funupmy ufuwy,
une faute dans le discours indirect,

a) Mon ami avait déclaré qu’il n’a pas I’intention de lui demander pardon.

b) Les touristes ont demandé quels étaient les plus beaux quartiers de la ville.
c) La petite fille lui a dit qu’elle admirait toujours cette femme.

d) On leur demanda ce qui les avait obligés a interrompre leurs études.

Gwiunnh gnpéwonipywG ufuwy,
Une faute dans I’emploi de la préposition,

a) Le médecin hésitait de prescrire ces houveaux médicaments.

b) Les sportifs s’alimentent de plusieurs petits repas riches en protéines.

c) N’accuse pas le puits d’étre profond, si tu prends une corde trop courte.
d) Notre-Dame de Paris se trouve sur I’ile de la Cité.

14



IV. gnigulwi nbpuwljub gnpdwonipjuG ufuuy,
une faute dans I’emploi du pronom démonstratif,

59

a) Parmi toutes les robes, pourquoi a-t-elle choisi celles-ci?

b) Ce livre s’adresse a ceux qui veulent s’initier a la peinture.

c) De toutes mes amies, Blanche est celle qui est la plus dévouée.
d) Si vous voulez un bon livre, je vous conseille celui.

V. hwpwptpuiwi nhpulijw6 qnpowodmpyul ufuwy:
une faute dans I’emploi du pronom relatif.

60

a) Ceux qui s'avancent trop précipitamment reculeront encore plus vite.

b) Un ami, c'est quelqu'un que sait tout de toi, et qui t'aime quand méme.

c) De tous les maux, les plus douloureux sont ceux que I'on s'est infligés a soi-méme.
d) C'est une discussion a laquelle mes collegues ont refusé de participer.

XIII. CGunph hwmdwyunwufuwG mwpptpulp:
Cocher la variante correcte.

61 | Une ouverture mobile du visage permettant de manger, de parler.

a) une langue
b) un palais
C) une bouche
d) une dent

62 | Un mélange de terre ou de poussiére et d’eau.

a) un bout
b) une patte
c) une boue
d) une pate

XIV. Caunph hmdwyumnwufuwl pupgiwingpmGp:
Trouver la bonne traduction.

63 | “Lw Jupnnuguy Gpt) hp qupdhyh puYwdwGmpymbn, pwlh np Gpwl wwn tp uhpod:

a) Il n’apas pu lui pardonner son péchg, ce qu’il avait fait était impardonnable.
b) Sa culpabilité saute aux yeux, je ne peux plus lui pardonner ses fautes.

c¢) Il avait pu lui pardonner sa trahison, puisqu’il I’aimait bien.

d) Ilapu pardonner a son cousin sa trahison, puisqu’il I’aimait bien.

15



64

Gu ntin st funumy ppwGutintG, pwyg wpnkl unynply GU Jwm puntp L
wpnwhwjnmpiniGGtn:

a) Je ne parlais pas encore frangais, mais je savais déja beaucoup de régles de grammaire.
b) Je ne parlais pas encore frangais, mais je savais déja beaucoup de mots et d’expressions.
c) Je ne parle pas encore francais, mais j’ai déja appris beaucoup de mots et d’expressions.
d) Je parle déja francais et je sais beaucoup de mots et quelques expressions.

XV. dupulwulqlt] GwhiwnuunipmniGiaph 6hopn htppwljulnipjniln:
Rétablir I’ordre des phrases du texte.

65

66

67

ISARE T I

- Bonjour, mon nom est Lindon. Ma secrétaire vous a appelé il y a 2 jours pour faire une
réservation.
eme

- Voici votre clé Mr Lindon, chambre 409. C’estau4  étage. Vous avez un

ascenseur derriére vous. Passez une bonne soirée.
- Oh oui, Mr P.J.Lindon une chambre seule avec baignoire. Et vous avez réservé pour
cing nuits.
- C’est exact.
- Merci.

- Ca fait juste une semaine que nous sommes arrives, et nous apprécions beaucoup notre
séjour. A vrai dire nous ne pourrons pas voir tout ce que nous voulons, mais nous
reviendrons dés que nous pourrons.
- Comme c’est intéressant! Nous partons pour deux semaines mais nous la visiterons a
notre retour.
-Savez-vous gque nous avons en ce moment une exposition de peinture moderne?

Elle n’a lieu que tous les deux ans.
- Et tAchez de ne manquer cela pour rien au monde!
- Comment trouvez-vous votre s¢jour? Depuis combien de temps étes-vous ici?

- Chérie, cela ne te dérange pas de passer I’aspirateur pendant que je fais la vaisselle?

- Je crois qu’il est occupé a faire son lit et ranger sa chambre.

- Je I’ai fait il y a juste une heure. J’ai aussi fait la lessive et repassé tes chemises.

- Merci beaucoup. Je vais demander a David de nettoyer et de laver le sol de la cuisine.

- Cette maison a besoin d’étre astiquée et rangée. Nous devrions employer une femme de
ménage.

16



68

XVI.

69

70

71

72

1. - Etvous n’avez pas de probléme de discipline?

2. - Alors, madame Bourgeois, tout se passe bien avec vos éleves?

3. - Etbien, c’est parfait. Bonne journée, madame Bourgeois.

4. -Oui, le premier jour plusieurs éléves sont arrives en retard a cause des greves. Mais le
lendemain, tous les éléves étaient a I’heure.

5. - C’est vrai que certains éléves sont un peu bruyants et d’autres éleves sont plus ou
moins calmes. Mais dans I’ensemble, toute la classe a envie d’étudier!

Chwnnpt wyl GuwuwnuunipymGitpp, npnlp Jupnn G6 npty Ypudnpuljul utony:
Trouver les phrases qui peuvent étre mises a la forme passive.

Les enfants ont toujours besoin de notre affection.

Quand le pére et le fils sont d’accord, la famille prospere.

Les enfants ont appris par ceeur les paroles de I’nymne de leur pays.
Claude Debussy a renouvelé le langage musical.

Les enfants ont offert de belles fleurs a leur mére.

o s wnh e

Le rédacteur en chef vient d’examiner cet article.

La coupe du monde de football aura lieu dans deux ans.
Les voyageurs ont deposé les bagages dans le vestibule.
Il vous reste une place dans le car.

Le docteur I’avait prévenu de cette maladie.

ISAE ol A

L’hiver est la saison la plus froide de I’année.

Nos amis cultivent des plantes rares et fragiles.

La meére protége son enfant contre les dangers de la vie.
Vos explications m’ont rassuré tout a fait.

La France est située a I’ouest de I’Europe.

a s wnh e

La patience adoucit tout mal sans remede.

L’homme avide, méme lorsqu’il est rassasie, a faim.
Notre professeur d’histoire nous a parlé des Bourbons.
Les méres détestent les guerres.

Ce sont les byzantins qui ont créé la fourchette.

a s wbNh e

17



XVII. Qi njuy pluquyunehl hwiwuyumwufuwG mtpumbnp:

73

74

Trouver les textes qui correspondent au domaine donné.

Religion

Le fondateur de I’Islam s’appelle Mahomet. Il est né vers 570 aprés J.C. Son pére meurt peu
avant sa naissance et sa mére meurt alors qu’il est &gé de 6 ans. Il est éleve par un oncle et il
grandit a La Mecque. Il devient commercant, comme beaucoup d’autres dans cette ville.

Dans la partie ouest du pays, en Suisse romande, on parle francais. Quatre cantons sont
uniquement francophones: Geneve, Vaud, Neuchatel et le Jura. Trois cantons sont bilingues
(allemand et francais): Berne, Fribourg et le Valais.

La cuisine francaise, comme celle d’autres pays européens, prend principalement ses
sources dans la culture alimentaire romaine. Affirmation qui demande cependant une
certaine prudence.

On ne connait pas I’origine I’Hindouisme. C’est un ensemble de croyances transmises
depuis plusieurs millénaires avant J.C. La particularité de I’hindouisme est de n’avoir
ni prophétes ni dogmes centraux.

Cinéma

L’équipe masculine de volley-ball du Cameroun a bien débuté le Tournoi de qualification
olympique pour les Jeux olympiques 2016, ce 7 janvier a Brazzaville. Les Camerounais ont
battu les Congolais de RDC 3 sets a 0, dans le groupe B. Méme score pour les Algériens
face aux Nigeérians.

Mon aventure a Malte s’apparente a des vacances mais c’est aussi un stage! En effet, je suis
parti & Malte dans le cadre d’un stage de 4 mois et j’y ai aussi suivi des cours de langue.

Aprés un prologue qui montre le procés de Soghomon Tehlirian qui a assassiné en 1921
a Berlin Talaat Pacha, I’'un des principaux responsables du génocide arménien, le film
raconte I’histoire de I’arrivée d’une famille armenienne en France, fuyant la répression.
L’histoire se déroule sur une vingtaine d’années suivant les souvenirs du petit Azad.

Pour la cinquiéme année, le Festival s’associe au «Jour le plus Court», grande féte du court
métrage initiée par le CNC en 2011 pour la promotion et la diffusion du film court aupres de
tous les publics et sur tous les écrans, en France comme a I’étranger.
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XVIIL

75

76

XIX.

77

CGnpl (wjuwnuwumpiniGGtpp’ pun pdwumwghG hwenpnujwGnipyjwG :
Trouver les phrases selon le sens du texte.

Savez-vous que beaucoup de poetes et d’écrivains trouvent leur inspiration en
marchant? Pour I’environnement on lui fait le plus grand des biens, on ne pollue pas et on
libére de I’espace dans la ville.

. Espérons que dans I’avenir les gens seront  de plus en plus
conscients des bienfaits qu’on peut apporter a la sociéte en utilisant de moins en moins de
voitures.

Ainsi on n’a pas d’animaux qui polluent.

Alors pourra-t-on remplacer les bus en voitures?

Alors pourra-t-on remplacer une partie des stationnements en parcs et jardins?
Ainsi on n’a pas d’usine qui pollue.

Ainsi on n’a pas de voiture qui pollue.

arwpnE

Les girafes ont besoin de moins de sommeil que tout autre mammifere.
. Ce qui fait une moyenne de 1 heure 9 minutes de sommeil par
jour. Les girafes se sont adaptées a I’environnement

1. Elles vivent pour rester éveillées le plus longtemps possible pour pouvoir se protéger des
prédateurs.

L’espéce a été réintroduite en Afrique du Sud pour les réserves de chasse.

La girafe est le seul mammifere terrestre qui ne baille pas.

En effet, elles dorment entre 10 minutes et 2 heures sur une période de 24 heures.

Il s’agit de I’animal le plus grand en hauteur, gréace a la longueur de son cou.

a s wn

Stnunnty puntpn mtipunh pnjw Gnpumpjuip hwiwwwwmwuluwG:
Remplacer les points par les mots convenables.

Des oiseaux qui se taisent et ...a... par dizaines, des rats qui sortent de leur cachette et
détalent dans la nature, des chiens qui gémissent, des anes qui tournent en rond: ces
comportements ...b... annoncent souvent une catastrophe. Pourtant, les animaux ne peuvent
pas ...c... les tremblements de terre. Ils sont seulement plus sensibles que les humains aux
...d...d’alerte qu’émet la Terre. Car des vibrations précédent toujours un tremblement de
terre, mais les hommes ne les percoivent pas.

voir
signaux
bizarres
quotidiens
prévoir
s’envolent

o gk wbdpE
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79
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Le prix Goncourt est un prix littéraire francais ... a ... des auteurs d’expression
francaise, crée par le testament d’Edmond de Goncourt en 1892. La Société littéraire des
Goncourt fut ... b ... fondée en 1902 et le premier prix Goncourt fut proclamé le 21
décembre 1903. Ce prix annuel est ... ¢ ... au début du mois de novembre par I’ Académie
Goncourt. C’est le prix littéraire francais le plus ancien et considéré comme le plus ... d ....

litéraire
récompensant
officiellement
laid
prestigieux
décerné

o s wbdhE

On parle beaucoup des ... a ... francais. Ce sont des lieux tres agréables et
accueillants. Tout le monde peut y aller a n’importe quelle heure; dés le matin on peut y
prendre son ... b ..., un café noir et des croissants par exemple. On peut y prendre
I’aperitif & I’heure du déjeuner ou le thé dans I’aprés-midi. On a le droit d’y rester sans limite
de temps, a ... ¢ ... d’avoir demandé au moins une consommation par personne. On peut y
... d ... un verre avec des amis mais on peut aussi y travailler.

petit déjeuner
condition
échanger
revues

bistros
prendre

I

L’Eglise apostolique arménienne célébre Noél le 6 janvier, date initialement ... a ... pour
la nativité de Jésus-Christ d’apres certaines sources. En effet, au début, la nativité de Jesus-
Christ était fétée par tous le 6 ... b .... Mais pour combattre les fétes paiennes I’Eglise
Romaine a fixé la ... ¢ ... de Jésus-Christ le jour du solstice d’hiver. L’Eglise arménienne a
conservé la date du 6 Janvier. Ainsi, les Arméniens ... d ... le méme jour la Nativité et
I’Epiphanie.

disparu
fétent
naissance
janvier
juin
reconnue

o U~ wbhE
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